

9月份70个大中城市房价提前发布被指“为新政铺路”

90平米以下新房价格 南京跌幅全国第二

9月部分城市房价指数

地区	房屋销售价格指数		新建住房价格指数		90平方米住房 价格指数	二手住房价格指数	
	同比	环比	同比	环比		同比	环比
全国	103.5	99.9	103.9	99.7	99.7	102.6	100.3
上海	102.6	99.3	101.9	99.1	99.1	103.4	99.7
深圳	90	97.3	89.2	94.4	96.8	84	99.4
南京	100	98.5	99.2	97.1	93.2	101.2	99.9
无锡	103	100	103.1	100	100	105.3	100.1
扬州	104	100.1	104.1	100.1	100.2	104.2	100.1
徐州	101.2	100.6	101.4	100.8	99.8	100.5	100.3

作为全国房市冷暖的“晴雨表”，9月份70个大中城市房屋销售价格昨天揭晓。从时间上看，这次公布没有按照惯例选择每月中旬，而是“拖”到了下旬，且上午刚一公布，晚上就出了“救市”新政，业内人士称其并非“巧合”，而是为了给新政出台“铺路”，也说明了财政部的救市措施早已在酝酿。

全国房价增速放缓

从国家发改委、国家统计局公布的数据看，9月份全国70个大中城市房屋销售价格与去年同期相比上涨3.5%，尽管仍为上涨态势，但与8月份同比上涨5.3%的势头相比，已下降了1.8个百分点。同时，最能反映近期实际房价水平波动的环比指数，9月份则比前一个月下降了0.1%。

江苏省相关部门的专家分析上述数据称，9月份3.5%

的涨幅创下了年内新低，而环比则已是连续第八个月下降，“房价增速放缓的局势已在全国范围内出现。”

在新建住房、90平米住房、二手房等各类价格指数中，同比指数均开始减弱，环比指数除了二手房外也均“跌破”100.0。

南京房价总水平“零涨幅”

对南京而言，9月份是该市“救市”新政出台前的最后一个月，各项数据也均可用“跌跌不休”来形容。当月南京房价指数同比涨幅为零，环比下降1.5%，说明今年9月份房价总水平与去年9月份相比没有变化，与今年8月份相比则继续下降。

据了解，这已是南京房价总水平连续第五个月出现回落，而“零涨幅”则再创新低。国家两部门从2005年7月份开始按月发布全国房价数

据，南京房价涨幅的最低纪录是2006年6月的2.8%。近两个月来，这项“保持”了两年多的最低纪录不断被打破：8月份涨幅2.2%，9月份涨幅为零！

在新建住房价格中，南京同比降幅0.8%，环比降幅2.9%；在二手房价格指数中，同比上涨1.2%，环比下降0.1%。在国家两部门列出的新建住房环比跌幅前几位中，南京榜上有名，排在第五位。

相比之下，90平米住房价格指数跌幅更大，达6.8%。在70个大中城市中，南京该项指数降幅排在第二位，甚至超过了第三位深圳（跌3.2%）。

在第一一位的是大理，跌9.5%；第四位是合肥，跌1.3%；第五位是上海，跌0.9%。

9月底，南京公布了一系列“救市”新政，实施一个月后其效果究竟如何，还有待10月份的统计数据加以观察。

无锡扬州徐州涨幅继续回落

在70个大中城市中，江苏还有无锡、扬州、徐州三市被纳入统计范围。9月份的数据显示，三地房价总水平增长同样放缓。其中，同比涨幅分别为3%、4%、1.2%；环比涨幅分别为零、0.1%、0.6%。而在新建住房价格指数、90平米住房价格指数、二手房价格指数等项指标中，尽管上涨势头都在减弱，但只有徐州的90平米住房价格指数环比跌破100.0，跌幅0.2%。

从全省来看，9月份房价的回落趋势已经十分明显。省有关部门昨晚表示，国家财政部新出台的“救市”政策不会对本月的房价走势产生太大影响，除了先行出台“救市”措施的南京外，全省房市无变化预计将在11月份数据中得到体现。快报记者 郑春平

解读

9月南京房价为何下跌？

房产局副局长细说原委

南京90平米以下的新建住房的价格，怎么会下降6.8%这么多？“这是正常的，没有什么好奇怪的。”南京市房产管理局副局长郭宏定笑着说，这是个别因素导致的，原因主要有三：其一，9月份的经济适用房等政策性住房供应加大，政策性住房面积是严格控制在90平米以内，如果当月的供应上升，自然会带动了统计数据中的房价下降；其二，今年下半年以来，市场上打折楼盘和降价力度有所加大，反映到市场上，刺激了很大一部分自住型购房人的需求，他们的需求主要集中在90平米之内，从而导致了90平米以下新建住房价格的环比下跌；其三，与江北的一些低价房销售量较大也有一定关系。

郭宏定强调说，总体来看，南京楼市在房价上波动很小，是很平稳，而发改委的统计数据是因为个别因素造成的，并不是说南京房价跌了有这么多。

快报记者 尹晓波

观点

楼市价跌之后能否迎来量升？

去年房价涨幅较大的长三角地区，楼市调整呈现出明朗化态势。根据发展改革委22日公布的数据，在楼市重镇长三角地区，南京和上海9月房价环比分别下降2.9%和0.9%，其中90平方米及以下新建住房销售价格环比分别下降6.8%和0.9%。

在经济增长趋缓的背景下，楼市调整如何通过“时间换空间”的方式软着陆，如何促进消费、树立信心，尚待考验。

当前房价的调整，是对去年市场非理性亢奋的修正。”上海社科院城市与房地产研究中心副主任戴晓波说，“单向增长的市场是可怕的，现在震荡收敛的价格波动正是市场理性回归的表现。”

为了刺激萎靡的楼市，长三角主要城市相继出台回暖楼市的措施，但这些对楼市的刺激作用尚有待观察。

楼市调整通过何种方式，才能尽量减少对实体经济、金融系统乃至普通百姓就业的负面影响？国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群表示，楼市调控需要“软着陆”，楼市急剧下行将使我国经济蒙受重创，房地产调控只能“用时间换空间”，让房价在一段时间内保持相对平稳，通过居民未来收入的增长，使房价收入比逐渐回落到合理水平，人为预设泡沫大小、强行挤压往往使其死于治疗而非疾病本身”。

上海易居房地产研究院发展研究所副所长杨红旭认为，楼市带有部分资本市场的性质，它会形成追涨杀跌的“羊群效应”，楼市调控当务之急是稳定预期、树立信心。

近日召开的国务院常务会议在部署四季度经济工作时提出，加大保障性住房建设规模，降低住房交易税费，支持居民购房。”

复旦大学经济学院教授、房地产研究中心主任尹伯成表示，在全球经济衰退背景下，我国经济很难独善其身。国务院常务会议的政策有利于保持经济平稳增长，同时也是对民生的关照，有助于解决百姓“有所居”的问题。特别是降低住房交易税费，将减少居民购房成本，活跃市场、刺激消费，促使刚性需求释放为有效需求。

目前，全国各地均加快了保障性住房的建设。10月初，上海保障性住房在浦东新区三林基地的工程正式启动，总占地面积约175公顷，全年经济适用住房开工建设任务将达400万平方米。

这意味着，“市场的归市场、保障的归保障”楼市调控思路，已经从理念变为实践，曾经强求市场来承担的“住有所居”的诉求包袱将被卸下，行政性调控手段将会减少，楼市调控将更多地依靠“无形之手”来实现。

在价格下调和地方刺激楼市措施等系列因素的共同作用下，以往被观望情绪“冻结”的刚性需求开始有所回暖。市场机构佑威房地产研究中心的数据显示，10月的前21天，上海一手商品住宅(剔除动迁配套房)的成交量为33.07万平方米，环比上升了13.7%。

而南京网上房地产公布的数字显示，“地产新政20条”公布后的9月28日到10月12日这半个月的时间里，南京楼市的销售水平明显升温，全市总共认购商品住宅近2400套，日均认购量160套，比9月份的日均113套增长了逾40%。住宅成交量也有所回升，楼市初现回暖迹象。新华社记者 姚玉洁

拆迁补偿款购房“房贴”按差额部分发放

快报讯（记者 尹晓波）用拆迁补偿款购买普通住房，怎么没有购房补贴？昨天一名市民在办理产权登记时，没有领到购房补贴，感到非常不解。对此，南京房产和财政部门解释说，这是个误解，因为市民用拆迁款购买商品房，本身就免缴了契税，只对购房款差额的部分进行补贴。

房产局人士表示，在对待拆迁的城镇居民买房问题上，是有契税优惠政策的，“在缴纳契税时，契税征收部门以房价款扣除该拆迁补偿款的余额作为缴纳契税的基数，对应合适税率计算应纳税额，购房补贴应对照契税缴纳基数同口径计算。”

也就是说，如果市民张先生是拆迁户，拿到了房屋拆迁补偿款40万元，他购买了市区一套60平方米的住房，支付房价款60万元，房价款扣除拆迁款额度之后，差额部分为20万元。按照昨晚出台新政1%的契税税率，应缴纳20万×1% = 2000元，而不是按总房款60万×1% = 6000元缴纳，因此，张先生应享受的政府购房补贴为2000元（20万元×1%补贴比例）。

该人士表示，如果购房款低于拆迁款，那就不再享受购房补贴，因为契税已经减免掉了。

河西低价房被抢购 买房需求依然强劲

在河西融侨·中央花园以

7326元/平方米的起售价推出30套特价房之后，昨天该楼盘一天就接待了400多组的客户。在楼市低迷的今天，怎么还有如此多的买房人？有楼市专家判断说，这恰恰说明购房的需求依然很旺盛，在楼市的观望情绪下，开发商低价卖房“自救”正是救活楼市的最佳良策。

单价8000元以下的河西低价房一抢而空

“降价的效果非常好。”融侨·中央花园楼盘的张晓峰说，当天接待了100多组来访和300多组来电的客户，几乎都是冲着特价房来的，7300—8500元/平方米之间的房子很快就被下了定金，一天就卖了8套，销售均价为8067元/平方米，8000元单价以下的房源一抢而空，其中就包括位于8幢2楼的7326元/平方米的这套房子。

市民韩先生说，现在河西的房价基本在8500元/平方米左右“晃荡”，看到单价有低于8000元的，就下决心来定房。一些现场认购的买房人也表示，之前看过奥体板块的宋都美域、银城西堤坊等楼盘的价格都在9000元/平方米左右，有8000元/平方米左

右的，当然要选择便宜的了。

不过，记者发现，在特价房中，一些价格在8500元/平方米以上的房源，一些现场的买房人兴趣却不大，嫌特价房的楼层过低或过高。

高价房少人问津 购房需求未被完全释放

融侨·中央花园楼盘的一名销售员说，这次他们推出的特价房有30套，“意图是想先推一部分房源，试探一下市场，就怕效果不好、覆水难收。”而之前所卖的房源，做的是精装修房（装修成本2000元/平方米），区别于特价房，目前在售的其他房源，不再销售精装修房，是毛坯的“裸房价”，房价多数集中在8500—9000元/平方米之间，且没有任何折扣。

记者发现，当天的看房人中，几乎很少有人关注“非特价房”的，眼球都在特价房源中打转转。

“这足以说明现在开发商只有降价才能救自己。”地产从业人员李千娥认为，一则特价房的报道，引来如此多的买房人看房，说明老百姓真正关心的还是房价问题，不然8000元/平方米以内的房子不会一下子就出售了8套，这也表明现在的南京楼市需求

南京近两天住宅销售情况

住宅类	前 日		昨 日		成交面积
	认购/套	成交/套	认购/套	成交/套	
全市	137	146	15878	93	138
城 中	2	0	0	3	63
城 东	5	2	257	5	574
城 南	3	0	0	10	602
城 北	4	3	334	2	374
河 西	15	5	659	12	2002
仙 西	5	3	805	3	0
江 宁	48	41	3223	23	36
六 合	8	18	1775	3	21
浦 口	47	74	8825	32	4518
溧 水	20	6	991	12	15
高淳	3	5	737	5	426

依然旺盛，购房的需求没有完全被释放出来。

买房人“坐等”国家利好政策

在9月27日南京20条楼市新政出台之后，南京商品住房日认购量曾一度高达306套，并连续多日保持在200套以上。不过，网上房地产数据统计，近日认购量出现回落趋势，20日认购96套、21日认购137套，昨天认购

91套（截至18点）。

在反弹之后没几天，销售就出现回落，难道买房人又观望了？南京网尚房地产机构人士表示，南京楼市新政中的诸多细则依然没有出台，比如住房公积金贷款额度究竟提高多少等。而中央楼市利好政策直至昨晚才出台，部分购房者一直在等，这种观望也导致了南京楼市认购量的再度下滑。

快报记者 尹晓波